
2020卒アンケート_2018年11月pre.xlsx

調査名
調査期間 9日間

有効回答数 268件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 60 33 93
女性 143 32 175
総計 203 65 268

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 14 5.2%
[02]6大学クラス 69 25.7%
[03]関東圏国公立大学 19 7.1%
[04]関東理系クラス 2 0.7%
[05]日東駒専クラス 26 9.7%
[06]大東亜帝国クラス 13 4.9% □学校区分別
[11]関関同立クラス 12 4.5% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 9 3.4% 国立 38
[21]その他国公立 15 5.6% 公立 10
[22]その他私立 89 33.2% 私立 220
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 0 0.0% 他 0

総計 268 - 総計 268

■TOPICS
１．就活に対して"10月中"に取り組んだことについて

『インターンシップに参加した社数』「１社」(昨対比-14.9pt)「２社」(昨対比+6.8pt) …P.7 (Q.35)

「３～５社」(昨対比+4.1pt)「６社以上」(昨対比+4.1pt)２社以上が軒並み昨対比UP

２．インターンシップに「参加した」後の『企業からの連絡』の有無について

連絡が「あった」62.4％(昨対比+4.8pt)　連絡の内容は「参加者限定のセミナーについて」 …P.5 (Q.22)

中には「一次免除」「早期選考のお知らせ」「参加者限定の選考ルート」など。 …P.13-15 (Q.23)

３．これから開催のインターンシップについて

『１２月～１月の間でインターンシップに応募するか』に対して「既に応募した」52.6％(昨対比+10.1pt)

「これから応募する」」23.9％(昨対比-7.0pt)「迷っている」」15.3％(昨対比-5.3pt) …P.6 (Q.28)

『２月にインターンシップに応募するか』に対して「既に応募した」14.2％(昨対比-2.1pt)、

「これから応募する」」44.8％(昨対比+0.9pt)「迷っている」」32.8％(昨対比-0.4pt) …P.6 (Q.30)

４．就職活動に費やす費用について

『就職活動に費やす費用で一番多いと思うものはどれか』に対して、1位「交通費・宿泊費」 …P.8 (Q.43)

2位「スーツなどの服装関連」3位「就職本購入・講座参加費など勉強費」となった。

また『「交通費」はどのくらい費用がかかると思うか』に対して「３万円～５万円未満」が …P.8 (Q.45)

23.9％(昨対比+4.6pt)でトップとなり、平均金額は「53,190円」(昨対比+2,708円)となった。

５．今後の就職活動についてのイメージに対する調査
『何社くらい「エントリーする」と思うか』に対して「10社以下」17.9％「20社以下」28.0％、 …P.10 (Q.58)
「21～40社」28.4％となり、約8割が40社以下となり、101社以上と回答したのは数パーセントとなった。
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大学名 計 大学名 計 大学名 計 大学名 計 大学名 計

■国立 38 甲南大学 5 福岡大学 2

お茶の水女子大学 1 国学院大学 1 文化学園大学 1

宇都宮大学 1 国士舘大学 3 文京学院大学 1

横浜国立大学 2 札幌学院大学 1 法政大学 5

京都大学大学院 1 実践女子大学 1 北星学園大学 2

金沢大学 1 芝浦工業大学 1 明治学院大学 1

金沢大学大学院 1 上智大学 2 明治大学 19

九州大学大学院 1 神田外語大学 7 立教大学 1

熊本大学大学院 2 神奈川工科大学 3 立命館大学 3

広島大学 1 神奈川工科大学大学院 1 立命館大学大学院 1

広島大学大学院 1 神奈川大学 1 獨協大学 1

佐賀大学 1 椙山女学園大学 2 総計 268

鹿児島大学 1 聖心女子大学 1

新潟大学 1 青山学院大学 8

神戸大学 1 青山学院大学大学院 1

神戸大学大学院 2 摂南大学 1

千葉大学 3 仙台大学 1

大阪大学 3 仙台白百合女子大学 1

大阪大学大学院 2 千葉経済大学 1

大分大学 1 専修大学 1

筑波大学 1 創価大学 1

東京外国語大学 1 早稲田大学 9

東京学芸大学 2 大妻女子大学 5

東京工業大学大学院 1 大阪電気通信大学 2

東京大学 1 大東文化大学 2

東京大学大学院 2 拓殖大学 1

東京農工大学大学院 1 中央大学 22

福島大学 1 津田塾大学 1

和歌山大学 1 帝京平成大学 1

■公立 10 東海大学 5

横浜市立大学大学院 1 東京家政大学 1

高崎経済大学 4 東京工科大学 5

国際教養大学 1 東京工芸大学 1

首都大学東京 1 東京女子大学 5

首都大学東京大学院 1 東京電機大学 4

大阪府立大学大学院 1 東京電機大学大学院 1

福岡県立大学 1 東京農業大学 1

■私立 220 東北学院大学 3

フェリス女学院大学 1 東北芸術工科大学 2

亜細亜大学 2 東北工業大学 2

茨城キリスト教大学 1 東洋大学 12

関西外国語大学 1 同志社女子大学 2

関西学院大学 3 同志社大学 4

関西大学 1 南山大学 1

関西福祉科学大学 1 二松学舎大学 1

京都産業大学 1 日本女子体育大学 3

共立女子大学 3 日本女子大学 1

近畿大学 3 日本体育大学 1

金城学院大学 1 日本大学 8

金沢星稜大学 4 白百合女子大学 2

九州産業大学 1 武蔵野大学 2

駒澤大学 2 福岡工業大学 1

慶應義塾大学 1 福岡女学院大学 2
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について -

Q10 これまで、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 4
Q11 現段階で就職活動の参考にしているものは何ですか。(複数選択) 4
Q12 「就職四季報」を知っていますか。閲覧したことがありますか。(択一) 4
Q13 企業情報の中で気になるものはどれですか。(複数選択) 4
Q14 これから始まる就職活動について、不安なことがあれば教えてください。(自由記述) 12-13
Q15 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 4
Q16 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 4
Q17 １２月に実施されるセミナーなどに事前申し込みをしていますか。事前申込済みの件数を選択してください。(択一) 5
[2] セミナーについて -

Q18 そのセミナーに参加するか、しないかの判断材料とする項目をすべて選んでください。(複数選択) 5
Q19 合説やセミナーなどで参加しやすいのはどちらですか（択一） 5
[3] インターンシップについて -

Q20 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) 5

Q21
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい（応募中）」を選択した方にお聞きします。インターンシップを意識し始めたのはいつ
頃ですか。(択一)

5

Q22 「既に参加した」方にお聞きします。参加した企業から、その後連絡などはありましたか。(択一) 5
Q23 「あった」を選択した方にお聞きします。具体的にどのような連絡でしたか。 【参加したインターン期間】と【連絡内容】を併記して下さい 13-15

Q24
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい（応募中）」を選択した方にお聞きします。 インターンシップの選考落ち経験はあり
ますか？（択一）

5

Q25
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい（応募中）」を選択した方にお聞きします。 インターンシップの選考方法について、
経験したもの全てお答えください。(複数選択)

5

Q26 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップの情報をどのように探しましたか。 5
Q27 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてくださ 5
Q28 "１２月～１月"の間でインターンシップに応募しますか。(択一) 6
Q29 「既に応募した」方にお聞きします。期間について、当てはまるもの全てお答え下さい。（複数選択） 6
Q30 "２月"にインターンシップに応募しますか。(択一) 6
Q31 インターンシップで受けてみたいプログラムをお選びください。(複数選択) 6
[4] 就活の進捗状況について -

Q32 就活に対して、"10月中"にあなたが取り組んだこと・経験したことはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 6
Q33 就活に対して、"11月中"にあなたが力を入れて取り組もうとしていることはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 7
Q34 10月の間に「インターンシップに申し込み」を選んだ方に質問です。何社申込みましたか。（択一） 7
Q35 10月の間に「インターンシップに参加」を選んだ方に質問です。何社参加しましたか。（択一） 7
Q36 10月の間に「“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加」を選んだ方に質問です。何回参加しましたか。（択一） 7
Q37 10月の間に「“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加」を選んだ方に質問です。何回参加しましたか。（択一） 7
Q38 10月の間に企業研究について何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 7
Q39 10月の間にエントリーシートについて何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 7
Q40 10月の間、就職活動が理由で、授業に出席できなかった日が何日程度ありましたか（択一） 8
Q41 10月の間、就職活動があなたの生活に占める割合は何パーセント程度でしたか。感覚値で構いません（択一） 8
Q42 企業HPについての質問です。企業の採用HPはいつからオープンしていて欲しいですか。希望・理想を教えて下さい。(択一) 8
[5] 就職活動費について -

Q43 就職活動に費やす費用で一番多いと思うものはどれですか 8
Q44 リクルートスーツ、バックなどの「服装関連」にどの程度の費用がかかると思いますか。(択一) 8
Q45 企業訪問のための「交通費・宿泊費」にどの程度の費用がかかると思いますか。(択一) 8
Q46 就職本購入・講座参加費など、就活準備のための「勉強費」にどの程度の費用がかかると思いますか。(択一) 8
Q47 上記費用をどのような形で工面しようと思いますか。(複数選択) 8
Q48 その他に工面しようとしている方法がありましたら、教えてください。(自由記述) 15
[6] これからの就活について -

Q49 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 9
Q50 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 9
Q51 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 15-16
Q52 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 9
Q53 その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一) 9
Q54 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 9(20-22)
Q55 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述) 20-22
Q56 今後の就職活動時期についてのイメージをお聞きします。志望企業(群)を決定するのはいつ頃の予定ですか（または決定しましたか） 10
Q57 今後の就職活動時期についてのイメージをお聞きします。就職活動が一番忙しくなるのはいつ頃になりそうですか。(択一) 10
Q58 今後の就職活動時期についてのイメージをお聞きします。何社くらい「エントリーする」と思いますか。(択一) 10
Q59 今後の就職活動時期についてのイメージをお聞きします。何社くらいの「選考に参加する」と思いますか。(択一) 10
Q60 今後の就職活動時期についてのイメージをお聞きします。内定をもらって就活を終了するのはいつ頃になると思いますか。(択一) 10
Q61 「企業」が学生を選考するにあたって特に重要視すると思う項目を５つ選択してください。(複数選択) 11
[7] その他 -

Q62 「新卒紹介」のサービスを登録していますか？（択一） 11
Q63 新卒紹介サービスのイメージ・印象をお答え下さい。（自由記述） 16-17
Q64 2020年卒の就職環境はどうなると思いますか。(択一) 11(22-23)
Q65 上記の理由を教えてください。(自由記述) 22-23
Q67 就活の情報収集は、PCとスマートフォンどちらで見ることが多いですか。（択一） 11
Q68 PC、スマートフォンで就職情報を収集する時に、どのようなキーワードで検索しますか。あてはまるものすべてお選びください。（複数選択） 11
Q69 あなたは1日にどのくらい携帯・スマートフォンを利用していますか。（択一） 11
Q70 「5時間以上」「4～5時間未満」「2～3時間未満」「1～2時間未満」の方にお聞きします。利用用途で多いものを教えてください。 11
Q71 真偽のほどはわからないけど、気になっている就活に関するウワサ、都市伝説はありますか。ありましたら教えてください。(自由記述) 17-18
Q72 就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ 18-19
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 268 203 65 93 175 -
学内の就職ガイダンス参加 +1.5 89.6 91.1 84.6 87.1 90.9 +4.2
学内の就職部・キャリアセンターに訪問・相談 -4.7 40.7 42.9 33.8 31.2 45.7 -
キャリア関連の授業（単位取得できるもの） +4.1 28.0 26.1 33.8 32.3 25.7 +4.1
学内での就活講座、就活イベント +5.5 66.0 64.5 70.8 63.4 67.4 -1.4
学外での就活講座、就活イベント +3.1 60.4 60.1 61.5 55.9 62.9 -4.0
インターンシップ参加（２日間以上実施） -5.9 40.7 39.4 44.6 45.2 38.3 -3.5
インターンシップ参加（１日のみの実施） +4.8 69.8 69.5 70.8 68.8 70.3 +7.0
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +1.4 8.6 7.4 12.3 15.1 5.1 -2.7
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話・会う等） +1.0 8.6 7.9 10.8 11.8 6.9 -
就活対策の本を買った +2.5 39.6 43.3 27.7 43.0 37.7 -4.3
有料の就活スクール、就活塾への参加 -1.7 1.1 1.5 0.0 1.1 1.1 -2.5
企業エントリー（企業へ連絡先などの個人情報を登録） -2.7 46.3 47.3 43.1 40.9 49.1 -13.9
まだ活動していない +1.1 1.5 1.5 1.5 3.2 0.6 +0.2
会社説明会・企業セミナーへの参加 +1.6 40.7 40.9 40.0 43.0 39.4 -
その他 +0.3 1.5 1.5 1.5 0.0 2.3 +0.8

- 268 203 65 93 175 -
就職サイト -0.7 92.9 94.1 89.2 92.5 93.1 -
企業のHP -1.6 59.3 58.6 61.5 59.1 59.4 -
就職課・キャリアセンター -2.9 42.5 43.3 40.0 37.6 45.1 -
先輩の意見 +1.3 45.5 46.8 41.5 40.9 48.0 -
友人・知人の意見 +7.5 42.2 40.4 47.7 37.6 44.6 -
家族の意見 -3.0 26.5 27.1 24.6 16.1 32.0 -
身内以外の社会人の意見 -5.5 11.2 10.8 12.3 12.9 10.3 -
就活塾の情報 +1.0 3.0 3.0 3.1 3.2 2.9 -
その他 +1.8 3.0 2.5 4.6 5.4 1.7 -

- 268 203 65 93 175 -
購入・閲覧した +0.3 13.1 12.8 13.8 19.4 9.7 +0.1
購入せずに閲覧した(立ち読み・知人や先輩から・就職課で) -1.3 36.2 38.9 27.7 39.8 34.3 -2.3
知っている・聞いたことはあるが見たことはない -4.0 35.1 34.5 36.9 24.7 40.6 -2.8
知らない +4.9 15.7 13.8 21.5 16.1 15.4 +5.0

- 268 203 65 93 175 -
企業規模（従業員数・資本金など） +8.2 61.2 57.6 72.3 60.2 61.7 -
業績（売上高・利益など） +0.9 51.5 51.7 50.8 51.6 51.4 -
業界内ポジション・特徴 +0.5 45.5 46.3 43.1 53.8 41.1 -
海外展開 +3.7 21.6 23.2 16.9 23.7 20.6 -
事業概要 -2.7 45.5 45.8 44.6 48.4 44.0 -
理念・ビジョン +1.9 42.9 41.9 46.2 36.6 46.3 -
社風 -4.1 60.4 61.6 56.9 50.5 65.7 -
平均年収・平均年齢 -6.0 53.4 52.7 55.4 58.1 50.9 -
新卒３年後離職率 -5.3 31.7 32.5 29.2 33.3 30.9 -
平均勤続年数 -4.3 28.7 28.6 29.2 24.7 30.9 -
育休/産休 -7.2 36.2 36.5 35.4 7.5 51.4 -
研修制度 -9.3 26.1 24.6 30.8 25.8 26.3 -
福利厚生制度 -3.6 64.6 67.0 56.9 49.5 72.6 -
初任給 -1.2 41.8 43.8 35.4 33.3 46.3 -
勤務地 -2.2 61.9 58.1 73.8 53.8 66.3 -
募集職種や仕事内容 +6.1 56.7 54.2 64.6 45.2 62.9 -
その他 +0.7 0.7 0.5 1.5 1.1 0.6 -

- 268 203 65 93 175 -
はい +5.9 72.4 71.4 75.4 78.5 69.1 -
いいえ -5.9 27.6 28.6 24.6 21.5 30.9 -

- 194 145 49 73 121 -
就職サイト +3.4 86.1 84.8 89.8 87.7 85.1 -
企業のHP -4.1 66.0 62.8 75.5 63.0 67.8 -
業界地図・業界本 -3.2 38.1 37.2 40.8 50.7 30.6 -
その他関連書籍・関連サイト -1.5 12.9 13.8 10.2 16.4 10.7 -
新聞・ニュースサイト +3.6 25.8 27.6 20.4 32.9 21.5 -
経済誌 -0.3 5.7 6.2 4.1 8.2 4.1 -
セミナー（学外） +12.0 40.7 43.4 32.7 45.2 38.0 -
セミナー（学内） +4.6 41.8 41.4 42.9 39.7 43.0 -
OB/OG訪問 -3.6 7.7 7.6 8.2 11.0 5.8 -
先輩(4年生)に話を聞く -1.1 21.6 22.8 18.4 12.3 27.3 -
就職課・キャリアセンター +1.6 23.7 24.1 22.4 19.2 26.4 -
友人・知人の意見 +0.8 21.1 21.4 20.4 20.5 21.5 -
家族の意見 -0.2 12.4 13.8 8.2 11.0 13.2 -
身内以外の社会人の意見 -3.2 8.8 8.3 10.2 11.0 7.4 -
就活塾の情報 -1.9 0.5 0.0 2.0 1.4 0.0 -
その他 +0.4 1.0 0.7 2.0 2.7 0.0 -

全体

Q13 企業情報の中で気になるものはどれ
ですか。(複数選択)

全体

Q15 すでに企業研究、業界研究を始め
ていますか。(択一)

全体

Q16 「はい」を選択した方にお聞きしま
す。どのように企業研究、業界研究をして
いるか教えてください。(複数選択)

全体

Q10 これまで、あなたがおこなった事、経
験した事をすべて選んでください。(複数
選択)

全体

Q11 現段階で就職活動の参考にしてい
るものは何ですか。(複数選択)

全体

Q12 「就職四季報」を知っていますか。閲
覧したことがありますか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 268 203 65 93 175 -
１件 - 25.0 26.1 21.5 23.7 25.7 +0.1
２件 - 15.7 15.8 15.4 21.5 12.6 -1.6
３件 - 7.5 7.9 6.2 10.8 5.7 -1.5
４件 - 3.4 3.9 1.5 4.3 2.9 +1.7
５件 - 1.1 1.0 1.5 0.0 1.7 -0.9
６件 - 0.7 0.5 1.5 1.1 0.6 +0.4
７件 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
８件 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.7
９件 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.3
１０件以上 - 0.7 0.5 1.5 1.1 0.6 +0.1
申し込んでない - 45.9 44.3 50.8 37.6 50.3 +3.0
平均 - 1.1 件 1.1 件 1.1 件 1.3 件 1.0 件 -0.1

- 268 203 65 93 175 -
参加企業のラインナップ - 78.7 81.3 70.8 77.4 79.4 +2.0
参加企業の数 - 34.7 34.5 35.4 35.5 34.3 +4.8
（参加企業以外の）講演テーマ、講演者 - 38.1 38.9 35.4 35.5 39.4 +3.5
来場者特典（プレゼント）の内容 - 29.5 29.1 30.8 29.0 29.7 -3.4
混雑してなさそうな事 - 4.9 4.9 4.6 5.4 4.6 -1.1
会場への交通アクセス - 38.1 36.9 41.5 32.3 41.1 -3.8
無料送迎バス - 8.6 7.9 10.8 6.5 9.7 +1.6
主催者の社名、団体名 - 7.5 8.4 4.6 7.5 7.4 -3.2
セミナーには参加しない - 9.3 8.9 10.8 8.6 9.7 +2.0
その他 - 2.6 2.5 3.1 2.2 2.9 -1.4

- 268 203 65 93 175 -
土曜日 - 53.0 53.2 52.3 53.8 52.6 -0.5
日曜日 - 47.0 46.8 47.7 46.2 47.4 +0.5

- 268 203 65 93 175 -
既に参加した -2.0 76.5 76.8 75.4 79.6 74.9 +2.1
未参加・これから参加する +1.6 6.0 5.9 6.2 7.5 5.1 -0.0
未参加・これから参加したい（応募中） +0.1 4.9 4.4 6.2 4.3 5.1 -0.8
未参加・これから参加したい（未応募） +0.2 9.3 9.9 7.7 6.5 10.9 -2.0
未参加・参加したいと思わない +0.2 3.4 3.0 4.6 2.2 4.0 +0.7

- 234 177 57 85 149 -
1年生：春～夏 -1.9 1.7 2.3 0.0 0.0 2.7 -3.7
1年生：秋～冬 +1.7 2.6 2.8 1.8 2.4 2.7 +0.2
2年生：春 +1.2 3.0 3.4 1.8 3.5 2.7 -0.9
2年生：夏 +1.7 8.5 7.3 12.3 5.9 10.1 +1.6
2年生：秋 -0.6 1.7 2.3 0.0 0.0 2.7 -2.5
2年生：冬 -5.3 4.7 4.0 7.0 5.9 4.0 -2.6
3年生：春 +0.9 28.6 29.9 24.6 35.3 24.8 +1.2
3年生：夏 +1.5 41.0 41.2 40.4 34.1 45.0 +5.9
3年生：秋 +0.8 8.1 6.8 12.3 12.9 5.4 +0.8

- 205 156 49 74 131 -

あった - 62.4 60.9 67.3 62.2 62.6 +4.8

なかった - 37.6 39.1 32.7 37.8 37.4 -4.8

- 234 177 57 85 149 -

選考落ちの経験がある +7.8 70.1 71.2 66.7 65.9 72.5 +4.1

選考があるインターンシップには応募していないので選考落ちしたことはない +0.2 18.8 19.2 17.5 18.8 18.8 +1.8

選考があるインターンシップに応募したが選考落ちしたことはない -7.2 6.4 5.6 8.8 8.2 5.4 -6.3

現在結果待ちの状態のため分からない -0.8 4.7 4.0 7.0 7.1 3.4 +0.5

- 234 177 57 85 149 -
選考無し +1.0 70.1 70.6 68.4 63.5 73.8 +2.9
エントリーシート・履歴書 +2.1 74.8 74.6 75.4 72.9 75.8 +0.7
WEBテスト +2.6 44.9 44.1 47.4 50.6 41.6 +0.1
グループワーク・グループディスカッション -3.2 21.4 23.7 14.0 23.5 20.1 -3.7
面接 +1.8 28.6 29.9 24.6 32.9 26.2 -5.0
その他 -3.4 3.0 2.3 5.3 2.4 3.4 +1.1

- 234 177 57 85 149 -
就職サイト +0.1 91.9 92.1 91.2 87.1 94.6 -
企業のHP +4.2 47.0 48.6 42.1 50.6 45.0 -
就職課・キャリアセンター -2.8 23.1 22.0 26.3 27.1 20.8 -
友人・知人から +4.2 14.1 14.7 12.3 17.6 12.1 -
家族から +0.5 2.1 1.7 3.5 2.4 2.0 -
先輩から +0.3 6.8 7.3 5.3 8.2 6.0 -
その他 -0.7 3.8 3.4 5.3 5.9 2.7 -

- 234 177 57 85 149 -
企業理解 -0.5 85.9 86.4 84.2 85.9 85.9 +1.7
業界理解 +3.9 70.9 70.1 73.7 77.6 67.1 -4.2
社風を知りたい -3.8 62.8 59.3 73.7 57.6 65.8 -2.3
就業体験 +1.4 47.9 46.3 52.6 49.4 47.0 +4.9
選考に有利だと思うため +1.3 45.3 44.6 47.4 44.7 45.6 -5.8
ネタ作り +1.1 19.7 19.8 19.3 21.2 18.8 +1.1
その他 +1.8 3.0 3.4 1.8 3.5 2.7 +2.1

全体

Q20 インターンシップに参加したいと思い
ますか。(択一)
※1dayのものも含みます

全体

Q21 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい（応募中）」を選択し
た方にお聞きします。インターンシップを
意識し始めたのはいつ頃ですか。(択一)

全体

Q22 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した企業から、その後連絡などはあり
ましたか。(択一)

全体

Q17 １２月に実施されるセミナーなどに事
前申し込みをしていますか。事前申込済
みの件数を選択してください。(択一)

全体

Q18 そのセミナーに参加するか、しない
かの判断材料とする項目をすべて選んで
ください。(複数選択)

全体

Q19 合説やセミナーなどで参加しやすい
のはどちらですか（択一）

全体

Q27 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップに参加する
目的を教えてください。(複数選択)

全体

Q24 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい（応募中）」を選択し
た方にお聞きします。
インターンシップの選考落ち経験はありま
すか？（択一）

全体

Q25 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい（応募中）」を選択し
た方にお聞きします。
インターンシップの選考方法について、経
験したもの全てお答えください。(複数選
択)

全体

Q26 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップの情報をど
のように探しましたか。(複数選択)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 268 203 65 93 175 -
既に応募した - 52.6 53.2 50.8 50.5 53.7 +10.1
これから応募する - 23.9 24.1 23.1 24.7 23.4 -7.0
迷っている - 15.3 15.8 13.8 19.4 13.1 -5.3
応募しない - 7.8 6.4 12.3 5.4 9.1 +1.9
その他 - 0.4 0.5 0.0 0.0 0.6 +0.4

- 141 108 33 47 94 -
1day -5.4 85.1 84.3 87.9 76.6 89.4 +2.3
2～4days -1.5 42.6 42.6 42.4 53.2 37.2 -8.2
5days以上 -17.7 12.8 11.1 18.2 19.1 9.6 -6.8

- 268 203 65 93 175 -
既に応募した - 14.2 14.8 12.3 11.8 15.4 -2.1
これから応募する - 44.8 46.8 38.5 47.3 43.4 +0.9
迷っている - 32.8 31.0 38.5 34.4 32.0 -0.4
応募しない - 7.8 6.9 10.8 6.5 8.6 +1.9
その他 - 0.4 0.5 0.0 0.0 0.6 -0.3

- 268 203 65 93 175 -
業務体験 -0.1 78.0 75.9 84.6 75.3 79.4 -2.1
営業同行 +2.1 22.4 24.1 16.9 22.6 22.3 -5.9
社内・工場見学 -6.9 36.9 34.0 46.2 37.6 36.6 -9.9
仕事理解ワーク +0.2 49.3 45.3 61.5 37.6 55.4 -4.9
企業理解ワーク +6.3 53.4 52.7 55.4 44.1 58.3 +0.9
業界理解ワーク +0.0 40.7 39.9 43.1 33.3 44.6 +0.1
商品開発模擬ワーク +5.3 21.3 18.2 30.8 21.5 21.1 -3.3
社員からの評価（フィードバック） +4.8 47.4 46.8 49.2 41.9 50.3 -5.4
社員からの就活アドバイス +0.7 53.7 50.2 64.6 43.0 59.4 -4.4
若手社員（２・３年目）との交流・座談会 +3.1 48.5 47.8 50.8 40.9 52.6 -5.3
中堅（３０代）社員との交流・座談会 +0.3 25.4 24.1 29.2 29.0 23.4 -7.5
人事との交流・座談会 +2.8 41.0 40.4 43.1 36.6 43.4 -4.8
社長・役員との交流・座談会 +2.4 23.5 20.7 32.3 23.7 23.4 -0.7
その他 +1.8 2.6 3.0 1.5 4.3 1.7 +2.6

- 268 203 65 93 175 -
自己分析 - 56.0 54.2 61.5 57.0 55.4 -2.2
業界研究 - 45.9 44.8 49.2 54.8 41.1 -0.9
企業研究 - 39.9 38.4 44.6 48.4 35.4 -1.9
SPI試験対策 - 31.3 32.0 29.2 28.0 33.1 +3.1
ES対策 - 25.7 24.1 30.8 24.7 26.3 +2.5
面接対策 - 12.3 12.3 12.3 14.0 11.4 -
就職サイトにアクセス - 57.5 59.6 50.8 49.5 61.7 -3.0
大学の就職部、キャリアセンターに行く - 28.4 30.0 23.1 22.6 31.4 -2.2
会社説明会、企業セミナーに参加 - 34.0 35.5 29.2 35.5 33.1 +0.7
企業から届いたパンフレットや企業資料を閲覧 - 18.7 19.7 15.4 18.3 18.9 -6.6
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 - 35.4 36.0 33.8 28.0 39.4 +3.2
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 - 25.4 25.6 24.6 28.0 24.0 -1.9
インターンシップに申し込み - 47.4 50.2 38.5 38.7 52.0 +0.2
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける - 23.5 24.1 21.5 21.5 24.6 +1.6
インターンシップに参加 - 27.6 29.6 21.5 31.2 25.7 +3.0
自発的にOB/OG訪問をおこなう - 4.5 4.4 4.6 5.4 4.0 +1.2
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） - 4.1 3.9 4.6 3.2 4.6 -1.9
採用本選考の新規エントリー（プレエントリー） - 7.5 8.9 3.1 5.4 8.6 +0.8
採用本選考の選考参加（Web上での適性テスト） - 5.2 5.9 3.1 4.3 5.7 +1.2
採用本選考の選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） - 5.6 6.9 1.5 7.5 4.6 +2.3
採用本選考の選考参加（筆記試験） - 2.2 2.0 3.1 2.2 2.3 +1.6
採用本選考の選考参加（グループディスカッション） - 1.5 1.5 1.5 2.2 1.1 +0.5
採用本選考の選考参加（グループワーク） - 1.9 1.5 3.1 3.2 1.1 +1.9
採用本選考の選考参加（面接） - 3.0 3.9 0.0 2.2 3.4 +1.0
採用本選考の集団面接 - 1.1 1.5 0.0 2.2 0.6 +1.1
採用本選考の個人面接 - 3.0 3.4 1.5 3.2 2.9 +3.0
採用本選考落ち - 1.9 2.5 0.0 1.1 2.3 -
内々定をもらった - 0.4 0.0 1.5 1.1 0.0 -0.3
あてはまるものはない - 1.1 1.0 1.5 2.2 0.6 -2.9

全体

Q28 "１２月～１月"の間でインターンシッ
プに応募しますか。(択一)

全体

Q29 「既に応募した」方にお聞きします。
期間について、当てはまるもの全てお答え
下さい。（複数選択）

全体

Q30 "２月"にインターンシップに応募しま
すか。(択一)

全体

Q31 インターンシップで受けてみたいプロ
グラムをお選びください。(複数選択)

全体

Q32 就活に対して、"10月中"にあなたが
取り組んだこと・経験したことはなんです
か。全て選んで下さい。（複数選択）
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